


  Dňa 9.júna 2023 vyhlásil predseda Národnej rady Slovenskej republiky Boris Kollár svojim roz-
hodnutím, že voľby no Národnej rady Slovenskej republiky sa budú konať v sobotu, 30.septembra 
2023 v čase od 07:00 do 22:00 hodiny. Právo voliť do Národnej rady Slovenskej republiky má občan 
Slovenskej republiky, ktorý najneskôr v deň konania volieb dovŕšil 18 rokov veku.

Obec Slovenský Grob je rozdelená do 5 volebných okrskov

Volebný okrsok č.1, volebná miestnosť ZŠ Slovenský Grob, Školská 11
Ulice: Družstevná, Hlinícka, Chorvátska, Ihrisková, Lúčna, Mlynská, Nová, Obchodná, Pažitná, Poľná, Pošto-
vá, Pri štadióne, Ružová, Stredná, Športová, Viničná, Vinohradnícka

Volebný okrsok č.2, volebná miestnosť ZŠ Slovenský Grob, Školská 11
Ulice:Hlavná, Lipová, Školská, Záhradná, Záhumenná

Volebný okrsok č.3, volebná miestnosť ZŠ Slovenský Grob, Školská 11
Ulice:Koceľova, Mojmírova, Orechová, Pezinská, Rastislavova, Slavomírova, Svätoplukova, Štepnice, Vajnorská 
cesta

Volebný okrsok č.4, volebná miestnosť ZŠ Slovenský Grob, Tichá 37A
Ulice: Bočná, Diamantová, Dlhá, Južná, Nábrežná, Okružná, Pri jazere, Severná, Slnečná, Stromová

Volebný okrsok č.5, volebná miestnosť ZŠ Slovenský Grob, Tichá 37A
Ulice:C.Majerníka, Dúhová, J.Alexyho, Krajná, Ľ.Fullu, M.A.Bazovského, M.Benku, M.Galandu, Pri parku, 
Rubínová, Smaragdová, Tichá, Topásová

    V priebehu mesiaca august boli do všetkých domácností (1 ks na domácnosť) v obci Slovenský Grob doru-
čené Oznámenie o čase a mieste konania volieb a Zoznam kandidátov uvedených na zaregistrovaných kandi-
dátnych listinách. Občania, ktorí sa v deň konania volieb nebudú zdržiavať v mieste trvalého pobytu, môžu 
požiadať o vydanie Hlasovacieho preukazu, a to do 29.9.2023 do 12:00 hodiny. S hlasovacím preukazom môžu 
hlasovať v deň konania volieb v ktorejkoľvek volebnej miestnosti na území SR. Všetky informácie sú zverejňo-
vané priebežne podľa Harmonogramu organizačno-technického zabezpečenia volieb do NR SR 2023 na www.
slovensky-grob.sk na úradnej tabuli alebo v záložke VOĽBY DO NR SR 2023.
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  BSK pokračuje v rekonštrukcii ciest II. a III.triedy.V 
pondelok 12. 6. 2023 spustili župní cestári rekon-
štrukcie dvoch úsekov ciest. Ide o cestu III/1084 zo 
Slovenského Grobu do Viničného a cestu III/1046 z 
Blatného do Šenkvíc. Správa ciest Bratislavského sa-
mosprávneho kraja (SC BSK) ich realizovala pomo-
cou technológie recyklácie za studena na mieste.
„Pokračujeme v rozsiahlych rekonštrukciách ciest 
II. a III. triedy. Na tento rok máme naplánovaných 
23 úsekov v celkovej dĺžke 55 kilometrov. Keďže 
rozsah prác je dosť veľký, viaceré úseky robíme 
súbežne. Uvedomujeme si, že obchádzkové tra-
sy a obmedzenia znižujú motoristom komfort, ale 
verím, že výsledný efekt bude stáť za to. Prosím, 
počítajte preto na cestách s väčšou časovou rezer-
vou. Opravené cesty budú komfortnejšie aj bezpeč-
nejšie,“ povedal bratislavský župan Juraj Droba.
Slovenský Grob – Viničné
   V prípade rekonštrukcie cesty III/1084  Slovenský 
Grob – Viničné ide o druhú fázu, resp. pokračovanie 
revitalizácie dvojkilometrového úseku, ktorý sa za-

čal realizovať v minulom roku. Pokračovať bude aj 
ďalšími čiastkovými etapami. Práce boli realizova-
né počas celkovej uzávierky dopravy v intraviláne 
obce Viničné na ceste III/1084 od križovatky s II/503 
po miestnu komunikáciu Družstevná ulica s vyzna-
čením obchádzkovej trasy po miestnych komuniká-
ciách. Rekonštrukcia pozostáva z technológie, kde 
sa pôvodná časť konštrukcie vozovky rozomelie a 
zlepší sa pridaním chýbajúcich komponentov ako 
sú kamenivo, asfaltová emulzia, cement. Tie vytvo-
ria tzv. dosku zo suchého betónu. Zvolená technoló-
gia umožňuje sanáciu charakteristických poškodení 
vozovky ako odtrhnuté krajnice, priečne a pozdĺž-
ne poklesy vozovky. Po zapracovaní materiálov je 
potrebné dodržať technologickú prestávku v dĺžke 
minimálne 7 dní. Slúžia na vyzretie a dosiahnutie 
požadovaných parametrov únosnosti vozovky pred 
samotnou realizáciou asfaltobetónových vrstiev vo-
zovky. Rekonštrukcia cesty bola úspešne ukončená 
a cesta bola spustená do prevádzky v pondelok, 
24.júla 2023.

  Novou cyklotrasou prepojiť Slovenský Grob na 
železničnú zastávku do Svätého Jura a vytvoriť tak 
lepšiu dostupnosť k vlaku a železnici pre občanov 
dochádzajúcich do zamestnania najmä do Bratislavy. 
Zároveň podporiť rozvoj cykloturistiky v regióne a 
dostupnosť turistických cieľov v okolí. To sú hlavné 
dôvody, prečo sme počas leta iniciovali stretnutie k 
vybudovaniu cyklotrasy Slovenský Grob – Svätý Jur. 
Pracovného stretnutia sa zúčastnili primátor mesta 
Svätý Jur Šimon Gabura, starosta našej obce Štefan 
Gašparovič, zástupca starostu Viktor Veselovský 
a zástupcovia Bratislavského samosprávneho kra-
ja, odboru stratégie, územného rozvoja a riadenia 
projektov. V súčasnosti sa paralelne pripravuje Vi-
nohradnícka cyklotrasa v smere zo Svätého Jura do 
Pezinka a práve súčasťou tejto vetvy bude aj napo-

jenie na Slovenský Grob. Ako každá líniová stavba, 
aj táto má svoje územné špecifiká,   nakoľko musí   
najmä  bezpečne  križovať frekventované cesty a 
zároveň byť vedená najschodnejším trasovaním v 
území. Prepojením na Svätý Jur by sme získali mož-
nosť dostupnosti na vlakovú dopravu a zároveň 
aj napojenie na cyklotrasu Jurava. Tak, ako bolo v 
minulosti deklarované zo strany BSK, projektovú 
dokumentáciu na uvedený úsek, vrátane realizá-
cie, bude zastrešovať práve BSK. Išlo by o podob-
nú cyklotrasu, ako je prepojenie v smere na Vinič-
né. Jednotliví zástupcovia sa dohodli na vzájomnej 
spolupráci pri definovaní smerovania a zhodli sa 
na potrebe budovania cyklistickej infraštruktúry, 
ktorej financovanie je plánované prostredníctvom 
eurofondov.

CYKLOTRASA SLOVENSKÝ GROB - SVÄTÝ JUR

REKONŠTRUKCIA 



  Bratislavský samosprávny kraj každý rok vypisuje rôzne výzvy na dotácie z rozpočtu BSK. Naša obec sa 
tiež uchádzala o dotácie, vypracovali sme 3 žiadosti. Tento rok sme žiadali o finančnú podporu na kultúrne 
podujatia, na cykloinfraštruktúru a na mobiliár do našej obce. Vo všetkých troch prípadoch sme boli úspešní. 
Získali sme:
2000,- Eur z Bratislavskej regionálnej dotačnej schémy – výzva na podporu kultúry – Podpora kultúrnych 
podujatí v Slovenskom Grobe 2023 – dofinancovali sme ozvučenie hodových slávností a vystúpenie dycho-
vej hudby Vištučanka
2000,- Eur z Individuálnej dotácie  - Posedím si, upracem si – osadili sme nové lavičky aj smetné koše, spo-
lufinancovanie obce vo výške 15%
7608,- Eur z Bratislavskej regionálnej dotačnej schémy – výzva na podporu životného prostredia a rozvoja 
vidieka – Doplnková cyklistická infraštruktúra v Slovenskom Grobe, spolufinancovanie obce vo výške 28%.

SPOLUPRÁCA S BRATISLAVSKÝM SAMOSPRÁVNYM KRAJOM

 Božia muka bola postavená v 17 storočí . V jej okolí Božia muka bola postavená v 17 storočí . V jej okolí 
boli rozsiahle vinohrady  a ovocné stromy, ktoré boli boli rozsiahle vinohrady  a ovocné stromy, ktoré boli 
koncom 70-tych rokov minulého storočia vyklčova-koncom 70-tych rokov minulého storočia vyklčova-
né a terén upravený pre poľnohospodárske účely.  né a terén upravený pre poľnohospodárske účely.  
6.augusta 2023 začala obnova Božej muky na prvej 6.augusta 2023 začala obnova Božej muky na prvej 
Šindolke. Tejto akcie sa ujal Dominik Gaštan. Práce Šindolke. Tejto akcie sa ujal Dominik Gaštan. Práce 
realizovala firma Drahoša Svetláka. Do božej muky realizovala firma Drahoša Svetláka. Do božej muky 
bol osadený sv.Urban (patrón vinohradníkov), kto-bol osadený sv.Urban (patrón vinohradníkov), kto-
rého po zakúpení namaľoval sochár Peter Meszároš. rého po zakúpení namaľoval sochár Peter Meszároš. 
Poďakovanie patrí Dominikovi Gaštanovi , Milano-Poďakovanie patrí Dominikovi Gaštanovi , Milano-
vi Bučkovi s manželkou Kamilkou, ktorí poskytli fi-vi Bučkovi s manželkou Kamilkou, ktorí poskytli fi-
nančný dar na obnovu a všetkým, ktorí sa podieľali nančný dar na obnovu a všetkým, ktorí sa podieľali 
na obnove.na obnove.

OPRAVA BOŽEJ 
MUKY



 Na začiatku školského roka 2023/2024, sa okrem 
tradičného otvorenia základných škôl na Školskej a 
Tichej ulici otvorila aj nová materská škola na Tichej 
ulici.  Obec Slovenský Grob zaznamenala za posled-
né roky významný nárast počtu obyvateľov najmä v 
nových častiach obce, vyvolaný hlavne prislúchajú-
cou obytnou lokalitou Malý raj a Zátišie. Výstavba 
novej materskej školy teda vychádza z potreby zvý-
šenia kapacít materskej školy a svojim obsahom plne 
reaguje na túto požiadavku a prináša zvýšenie kva-
lity života obyvateľov najmä v okolí miesta jej reali-
zácie – v uvedenej lokalite. Budova novej škôlky na 
Tichej ulici architektonicky pozostáva z jednopod-
lažnej časti a dvojpodlažnej časti, ktoré sú navzájom 
prepojené spojovacou chodbou. Objekt je rozdelený 
na časť:
1.      výchovno-vzdelávaciu, kde sú herne a spálne, 
šatne pre deti, hygienické zariadenia pre deti, prie-
stor riaditeľne s izolačnou miestnosťou, kancelária, 
hygienické zázemie pre pedagógov a jedáleň, WC 
imobilných a sklad hračiek 
2.      kuchyňa, kde je hospodársky vstup so vstupnou 

chodbou, kancelária, zázemie pre personál kuchyne, 
skladové priestory,  priestory príslušenstva kuchyne 
a samotná kuchyňa
3.      technické zázemie, kde je priestor technickej 
miestnosti so samostatným vstupom
 
 V novej materskej škole sa ráta s kapacitou 150 žia-
kov pre predprimárne vzdelávanie. Budova je kon-
cipovaná na možnosť prístavby rovnako, ako zá-
kladná škola na Tichej ulici. Projekt je financovaný 
z eurofondov prostredníctvom Integrovaného regi-
onálneho operačného programu a výška nenávrat-
ného príspevku je 2 375 000 EUR, čo je maximálna 
výška príspevku, aký bolo možné získať v rámci vy-
hlásenej výzvy.  Slávnostné otvorenie novej mater-
skej školy sa uskutoční v sobotu 23.9.2023, kedy sa 
uskutoční Deň otvorených dverí novej škôlky rovna-
ko, ako minulý rok, keď bol deň otvorených dverí 
novej základnej školy. Informácia k uvedenému dňu, 
počas ktorého bude aj Šarkaniáda v Eko parku, bude 
zverejnená už čoskoro.

NOVÁ MATERSKÁ ŠKOLA NA TICHEJ ULICI



  ZŠ s MŠ Slovenský Grob navštevuje v súčasnosti 
562 detí. Na prvom stupni máme 337 žiakov z toho 
153 žiakov navštevuje ZŠ na Školskej 11 a 184 žiakov 
na Tichej 37 v Slovenskom Grobe, na druhom stupni 
máme 225 žiakov z toho 204 žiakov na Školskej 11 
a 21 žiakov na Tichej 37. Materskú školu navštevuje 
359 detí z toho 209 detí na Školskej a 150 detí na Ti-
chej.   V ZŠ s MŠ pracuje 121 zamestnancov – 89 pe-
dagogických a 32 nepedagogických.  V posledných 
rokoch nám neustále rastie  počet žiakov. V tomto 
školskom roku sme otvorili päť prváckych tried, v 
ktorých laviciach sedí 97 žiakov. Minulý školský 
rok odišlo dvadsaťjeden deviatakov.  Školu neustále 
zveľaďujeme. Vo všetkých triedach ZŠ sa nachádza-
jú  interaktívne tabule. Dokúpili sme ďalšie dve na 
elokované pracovisko Tichá. V MŠ a aj v elokovanom 
pracovisku  na Tichej máme komplet vybavené trie-

dy interaktívnymi tabuľami. Oživili sme chodby na 
Školskej na druhom poschodí farbami po 55 rokoch. 
Chcel by som sa poďakovať predovšetkým starostovi 
obce Slovenský Grob p. JUDr. Štefanovi Gašparovi-
čovi a celému obecnému zastupiteľstvu za finančné 
prostriedky a pomoc pri úprave areálu školy.  Dote-
raz sa nám nepodarilo zveľadiť priestor medzi hlav-
nou budovou, prístavbou a telocvičňou, kde by sme 
vybudovali miesto oddychu, náučné aktivity, zasa-
denie dreveného porastu, kvetov a okrasných kríkov. 
Týmto by som vás chcel poprosiť podľa vašich mož-
ností a chuti prispieť, či už materiálne (stromčeky, 
kríky, kvety, lavičky), alebo finančne na tento pro-
jekt. Budeme nesmierne radi za vašu pomoc.  Naša 
škola bude aj vďaka vám ešte krajším miestom pre 
naše deti. 

ZŠ s MŠ SLOVENSKÝ GROB



  Júnové hodovanie sme začali v piatok, 23.6.2023 už 
tradične Jánskym ohňom. Táto časť hodových sláv-
ností je v réžii Miestneho odboru Matice Slovenskej 
Slovenský Grob a speváckeho súboru Vajzgruban. 
Jánsku vatru pred zapálením požehnal správca na-
šej farnosti JUDr. JCLic. Bartolomej Balun. Počasie 
sa na chvíľu umúdrilo, vietor ustal, tak sme vatru 
mohli bezpečne zapáliť. Pre deti boli nachystané 
špekáčiky na opekanie, terč so šípkami na zabavenie 
sa a sladké cukríky ako odmena. Večer pokračoval 
tanečnou zábavou, do tanca hrala naša obľúbená 
skupina NEW GENERATION. V sobotu sme zača-
li slávnostnou svätou omšou v kostole Svätého Jána 
Krstiteľa. Kultúrny program začal na poludnie vo 
veľkej sále domu kultúry literárno-dramatický od-
bor Súkromnej základnej umeleckej školy Slovenský 
Grob. Žiaci predviedli svoje naštudované divadelné 
kúsky. Od 16:00 vystupovali študenti hudobného 
odboru recitálmi na jednotlivých hudobných ná-
strojoch. Ďakujeme vedeniu a pedagógom základnej 
umeleckej školy za celoročnú spoluprácu, bez ich 
vystúpení si naše podujatia už ani nevieme predsta-
viť. Pre milovníkov dychovky vystúpila už na terase 
domu kultúry dychová hudba Šarfianka so svojim 

hudobným programom. Od 18:00 vystupovali mla-
dé tanečníčky zo SZUŠ. Nakoľko počas osláv MDD 
nemohli vystúpiť kvôli chorobe, tentokrát si svoje 
vystúpenie užili. Videli sme ukážky z baletu, scénic-
kého aj moderného tanca. Vidieť, že tanec ich baví. 
Hodový program pokračoval tanečnou zábavou so 
skupinou REMIX a všetci očakávali hlavný program 
– vystúpenie hudobnej skupiny Peter Bič Project. Po 
krátkej technickej príprave nám momentálne jedna z 
najúspešnejších slovenských hudobných skupín odo-
hrala svoj zhruba hodinový koncert, v ktorom pred-
stavila svoje najväčšie hity. Do druhej hodiny rannej 
pokračovala tanečná zábava. Vedenie obce ďakuje 
všetkým spolupracovníkom, ktorí sa podieľali na 
hladkom a bezpečnom priebehu Hodových slávnos-
tí na Jána. Pracovníkom obce, ktorí všetko technicky 
zabezpečujú, členom Miestneho odboru Matice slo-
venskej Slovenský Grob a speváckeho súboru Vajz-
gruban, športovcom z vedenia Obecného športového 
klubu za zabezpečenie bohatého bufetu. Na našich 
podujatiach dohliadame aj na zdravie a bezpečnosť 
všetkých účastníkov, za čo patrí poďakovanie zdra-
votnej službe, bezpečnostnej službe, požiarnej hliad-
ke aj službukonajúcej hliadke PZ SR.

TAK SME HODOVALI



  Augustové hodovanie sa nesie skôr v slávnostnom 
duchu, vrcholí nedeľnou púťou od kostola Svätého 
Jána Krstiteľa ku kaplnke Sedembolestnej Panny Má-
rie na konci Lipovej ulice, kde pokračuje slávnostnou 
svätou omšou. Hodovať sme začali v piatok taneč-
nou zábavou so skupinou Orions, tanečníkov nebo-
lo veľa, ale o to lepšie sa zabávali. V sobotu naopak, 
prekvapil nás záujem  o vystúpenie dychovej hudby 
Vištučanka, ktorá nás svojou hudbou pripravila na 
Dožinkové pásmo. Už tradične nám členovia Miest-
neho odboru Matice slovenskej Slovenský Grob, spe-
vácky súbor Vajzgruban a naše deti predviedli práce 
počas žatvy, zberu úrody. Celé pásmo vyvrcholi-
lo odovzdaním krásneho žatevného venca z obilia 
predsedovi Poľnohospodárskeho družstva Viničné 
– Slovenský Grob Deziderovi Slezákovi a starosto-
vi obce Štefanovi Gašparovičovi. Za krásny veniec 
patrí veľká vďaka Šikovným ručičkám. Publiku sme 
ponúkli tradične chlieb so soľou a kvasáky (nakla-
dané uhorky). Deti predstavili rôzne práce, ktoré sa 
počas zberu úrody robili – kosci kosili, mlatci s cep-
mi mlátili obilie, dievčatá zberali snopy obilia do no-
šiek, gazda ponúkal vínko za dobre odvedenú prácu. 
Vypustenie holubíc bolo ako každý rok posolstvom   
mieru, ktorý  by sme chceli v celom svete. Počas celé-
ho popoludnia si deti mohli vyskúšať tvorivé dielne 
pod vedením Šikovných ručičiek a aj Cech husaci-
nárov sa prezentoval svojimi ,,výrobkami" – lokšou 
mastenou, s husacou pečienkou a tiež nasladko, s 
makom a lekvárom. Vo svojom stánku predstavili 

členov Cechu husacinárov Slovenského Grobu a po-
zvali nás všetkých na Deň otvorených dverí cechu 
husacinárov, ktorý tento rok bol v sobotu, 2.9.2023. 
Svojou prítomnosťou a svojou hudbou rozprúdil 
ďalšiu zábavu Igor Kmeťo st. s Kmeťo Bandom. Vo 
viac ako hodinovom programe zahrali svoje chytľavé 
hity a roztancovali všetkých prítomných. Hudobná 
skupina Promis potom už len nadviazala na dobrú 
zábavu a hrala až do skorého rána.Nedeľa bola vy-
vrcholením hodových slávností. Veriaci sa stretávajú 
na slávnostnej svätej omši pri kaplnke Sedembolest-
nej Panny Márie. Správca našej farnosti JUDr. JCLic. 
Bartolomej Balun si ako hostí pozval Mons. Daniela 
Ižolda, ktorý bol slávnostným kazateľom, Mons. Ti-
bora Hajdu a kapucína pátra Mareka Töröka. Veľká 
vďaka patrí všetkým, ktorí sa podieľali na príprave 
prostredia na vykonanie pobožnosti v peknom pro-
stredí pri kaplnke.
  Všetky podujatia v obci zastrešuje Obec Slovenský 
Grob so svojimi zamestnancami, ale tiež množstvo 
dobrovoľníkov zo spoločenských organizácií v obci. 
Bez dobrej organizácie a spolupráce by to nešlo. Teší 
nás, že aj prostredníctvom detí sa naša komunita spá-
ja, každý rok máme v dožinkovom pásme nové tvá-
re, ktoré sa vždy tešia aj na ďalší rok, že prídu pomá-
hať. Nakoľko v auguste je ešte dovolenková sezóna, 
sme radi, že vždy sa nájde skupina detí, ktoré nielen 
vystúpia pred návštevníkmi hodových slávností, ale 
aj sa naučia niečo o ťažkej práci našich predkov.

HODOVÉ SLÁVNOSTI 2023





  Naše predstavovanie osobností spätých so Sloven-
ským Grobom pokračuje. Dnes by sme radi napísali 
pár slov o doc. Jozefovi Gašparovičovi, muzikanto-
vi, skvelom človeku, ktorý sa narodil v Slovenskom 
Grobe v marci 1939 ( má 84 rokov). Všetci, ktorí ho 
poznajú, ho musia mať radi, lebo je to človek pokor-
ný, pozorný, kamarátsky, s veľkým rozhľadom. A 
najmä veľmi skromný, napriek všetkým úspechom, 
ktoré dosiahol. Napríklad v roku 2006 mu v ame-
rickom odbornom časopise TROMBONE venovali 
osemstranový článok. A teraz jeho pár slov:
,,Písal sa rok 1948, keď prišiel do našej obce pán učiteľ 
Butko. Ten vyvolal v Slovenskom Grobe muzikant-
ský ošiaľ. Začal s mladými. Učil nás láske k hudbe, 
učil hudobnú teóriu, lebo neboli hudobné nástroje 
pre mladých. Pán učiteľ založil hudobnú skupinu 
Jazz (trúbka, trombón, kontrabas, saxafón, bicie), 
čo vyvolalo záujem o dychovú hudbu u mladých. 
Moji starší bratia Lukáč a Jaro hrali na trúbku, k nim 
pribudli mladší Lukáč Schneider, Alojz Gašparovič 
(Gašo), Jozef Zápražný, Anton Tichý, Štefan Tichý a 
najmladší som bol ja, Jozef Gašparovič. Viď fotogra-
fia. Naša veľká dychová hudba mala bohatú tradíciu. 
Jej začiatky siahajú až do roku 1909,  zakladateľom a 
prvým kapelníkom dychovky bol Peter Šilhár (vojen-
ský muzikant). Históriu dychovej hudby Grobanka 
môžeme rozdeliť do niekoľkých etáp:
1. etapa: do prvej svetovej vojny a po prvej svetovej 
vojne s kapelníkom Petrom Šilhárom.
2. etapa: od roku 1946, novým kapelníkom sa stal 
hráč na baskrídlovku z predchádzajúcej zostavy Ľu-
dovít Tichý.Nová zostava mala 20 členov. Od roku 
1952 začína
3. etapa: kapelník Alojz Jajcaj – klarinetista. Sedem 
muzikantov s priezviskom Gašparovič tvorilo zá-
klad obľúbenej kapely.
4. etapa: Od roku 1967 s kapelníkom Jozefom Gašpa-
rovičom (tenor). S novou zostavou dychovej hudby 
boli zaznamenané výrazné umelecké úspechy na 
kvalifikačných skúškach obecných, okresných a na 
celoslovenských dožinkách v Nitre. V tejto etape ne-
možno nespomenúť verných poslucháčov – fanúši-
kov. Títo v rôznych verejných funkciách nám nezišt-
ne pomáhali a v tej dobe aj sponzorovali. Boli to Jozef 
a Ondrej Noskovičovci, Ján Bagin, ktorý bol predse-
dom Obecného športového klubu a veľkou mierou sa 
zaslúžil o zakúpenie nových hudobných nástrojov, 
nakoľko staré boli vysokého ladenia a mnohé sme si 
na vystúpenia požičiavali z Modry. Žiaľ, prišiel rok 
1+75, kríza a rozpad kapely. Snažil som sa venovať 
mladým, vychovať nástupcov, žiaľ, nepodarilo sa mi 
to. 
5.etapa: Keďže som už učil na VŠMU, tak mladých 
hráčov som si vyberal zo študentov. V tom čase 
bol prezidentom futbalového klubu môj brat Šte-

fan Gašparovič, futbalistom sa darilo a postúpili až 
do 2.ligy. Pritiahnutím sponzorov sa začalo dariť aj 
dychovej hudbe. Nahrali sme aj CD s originálnymi 
piesňami, ktoré ospevovali Grob, jeho kultúru, šport 
a najmä husacinu.  Keďže sa mi za mladi v hudbe 
darilo, náš sused Lukáš Bednárik, ktorý už študoval 
spev na konzervatóriu, ma nahovoril, aby som išiel 
aj ja študovať muziku. Bol som už starší, 19 ročný, 
vyučený zámočník. Pracoval som už v TOS Trenčín 
aj v Apollo Bratislava. Moja mam sa o mňa bála, že 
ma zo školy vyhodia, že to nezvládnem. Ale ja som 
jej dal sľub, že to dokážem. A podarilo sa. Hneď na 
začiatku štúdia na konzervatóriu som bol úspešný v 
medzikonzervatoriálnych súťažiach. Účinkoval som 
v súbore Mladé srdcia, nezabudnuteľné tri roky v 
Lúčnici, v dychovej hudbe ,,Radovanka" a neskôr aj 
v známej Malokarpatskej kapele. Už vo 4. ročníku 
konzervatória sa mi podarilo vyhrať konkurz do Slo-
venskej filharmónie, do skupiny trombónov. V roku 
1965 som úspešne absolvoval súťaž v prahe, kde som 
sa veľmi dobre zapísal u kolegov v Českej filharmó-
nii. A hneď v roku 1966 som v Prahe vyhral výbero-
vé kolo na medzinárodnú súťaž v Ženeve. Tam som 
získla Cenu laureáta tejto medzinárodnej súťaže. 
Tým som hru na trombón spopularizoval, tento dy-
chový hudobný nástroj začal byť zaujímavý, začali 
sa preňho písať skladby. Mohol som ich nahrávať 
v Slovenskom rozhlase aj v televízii, s rozhlasovým 
orchestrom a tiež som vystupoval ako sólista v Slo-
venskej filharmónii. Hral som diela F.Martin Balade. 
J.Matej Koncert pre trombón a ja v Lodži s poľskou 
filharmóniou. Tiež som vystupoval s Komorným or-
chestrom CapellaIstropolitana na altový trombón. V 
roku 1979 som začal pracovať ako odborný asistent 
na Vysokej škole múzických umení v Bratislave. V 
roku 1991 som bol habilitovaný na docenta na VŠMU 
v Bratislave, kde som pôsobil 31 rokov.
Hudbu som mal a mám rád, Stále ju milujem, je to 
moja srdcová záležitosť. Stále ma vie potešiť, aj v 
mojom pokročilom veku.Trombón som ešte celkom 
neodložil. Občas si ešte zahrám pre potešenie svoje 
aj iných. Teší ma, že si môžem zahrať aj so svojim 
synom Jožkom, ktorý kráčal v hudbe v mojich šľapa-
jach. S filharmóniou som hral po celom svete i doma, 
no vždy mi najmilší bol a je Slovenský Grob a moja 
rodina. "
Váš Jozef Gašparovič

A ešte pár našich postrehov:
Dychové hudby si radi medzi sebou vypomáhajú, 
ak treba, zavolajú si niekoho na výpomoc. A keďže 
tento rok v auguste na hodových slávnostiach vystu-
povala dychová hudba Vištučanka, boli veľmi radi, 
že si s nimi zahral aj náš Jožko Gašparovič  so svojim 
synom.

ŽIVOT  S  TROMBÓNOM



Po pánovi učiteľovi Butkovi, ktorý ho do hudby za-
svätil, prevzal vedenie speváckeho súboru Liturgia 
v Slovenskom Grobe, trochu obnovil repertoár a pri-
tiahol do speváckeho súboru pár mladších speváčok 
a spevákov. Vedenie súboru nedávno odovzdal prof. 
Borisovi Lenkovi, riaditeľovi Súkromnej základ-
nej umeleckej školy, ktorý bol aj jeho žiakom počas 
pôsobenia na VŠMU.   Mnohí z nás nezabudnú na         
vianočnú Tichú noc v podaní Jožka Gašparoviča st. a 
Jožka ml. napríklad pri požehnaní adventného venca 
v parku v strede dediny či na polnočnej omši. Mohli 
by sme dať priestor ešte rovesníkom a kamarátom 
pána Jozefa Gašparoviča, ale myslíme, že všetci by 
povedali o ,,našom " Jožkovi to isté, a určite všetko 
len dobré. Preto nám za redakčnú radu dovoľte po-
ďakovať pánovi doc. Jozefovi Gašparovičovi za úžas-
nú reprezentáciu Slovenska, Slovenského Grobu, za 

jeho dlhoročnú činnosť aj pri výchove mladých hu-
dobných talentov a popriať mu ešte veľa zdravia a 
pekných rokov strávených v kruhu jeho rodiny.
   Čo je to trombón?
Pozauna alebo trombón je dychový hudobný nástroj. 
Má sústavu rúrok, ktorými prúdi vzduch do ozvuč-
níka, čím vzniká tón. Pozauna je jedným z najstarších 
hudobných nástrojov vyrobených z kovu. Na zákla-
de jazykopisných údajov vznikol na pôde dnešného 
Španielska. Prvá doložená správa o využití nástroja 
je z 15. storočia. V období baroka sa trombón využí-
val ako sólový nástroj, neskôr v období klasicizmu 
jej využitie pokleslo z dôvodu menšieho obsadenia 
symfonického orchestra. Návrat využitia trombónu 
nastáva v období romantizmu, v ktorom skladatelia 
začali znovu preferovať veľký symfonický orchester.



   V apríli 2023 vo mne vznikla túžba po dennom tvo-
rivom tábore,keď sme počas Veľkonočných trhov 
v našej obci na výstave ručných prác od roku 1904 
tvorili s detičkami rôzne drobné predmety. Ženič-
ky, moje priateľky z krúžku Šikovných ručičiek mi 
dali súhlas a podporili ma v tejto myšlienke, tak 
som oslovila pána starostu. Stretla som sa i s Mgr.
Žilkovou na pôde obecného úradu, predložila som 
svoje osvedčenie medzinárodného certifikátu Práca 
s deťmi i plán tvorenia v dennom  tábore. Dostala 
som od vedenia obce veľkú podporu a veľa elánu do 
tejto práce. Syn Martin mi pomohol s plagátom a pán 
starosta navrhol zavesiť plagát na Edupage ZŠ Slo-
venský Grob. Dňa 12.5.3023 po štyroch hodinách od 
uverejnenia plagátu bol 15 deťmi stav denného let-
ného tábora naplnený. Pre veľký záujem sme počet 
detí zvýšili na 24. Záväzné prihlásenie dieťaťa,výber 
jedla i všetky oznamy pre rodiča boli jednoducho vy-
bavené cez WhatsApp. 10. júla 2023 začal týždeň vy-
sokých teplôt i tvorenia s 24 deťmi. Na skoré a ľahké 
zoznámenie sa s deťmi  sme nachystali slniečka, na 
ktoré si deti napísali svoje meno a vytvorili si točenú 
šnúrku z nití a slniečko nosili zavesené celý týždeň 
na sebe.Privítaťdetičky-slniečka prišla za obec Mar-
tinka Jajcayová, ktorá priniesla ukázať detský kroj s 
paličkovanou grobskou čipkou, knihu o obci Sloven-
ský Grob a krátko o histórii kroja a obce porozpráva-
la. Deti na základe obrázkov z knihy kreslili kostol, 
školu i húsku na svoje papierové tašky, ktoré sme 
dostali od pána Psotu, za čo veľmi pekne ďakujem. 
Každé ráno sme si spolu precvičili ručičky, prstíky, 
telíčko i šikovné nožičky. Tvorili sme najmä z prírod-
ného materiálu-pána Trávičku, leva z trávy,z listov 

stromu kvety, zo sena húsky. Učili sme sa prišívať 
gombíky a urobili každý svoju gombíkovú rodinku, 
srdiečko s gombíkovými kvietkami. Vyšívali sme 
stehom rovným, šikmým, krížikovým. Technikou 
dekupáže sme okrášlili kamene, vyrábali sme mak-
ramé náramky priateľstva z bužírky i z nití. Z papi-
erových roliek vznikli kvetinky,motýle. Kreslili sme 
na fľaše s rozsvieteným svetielkom. Pani Helenka 
deťom ukázala techniku kladenia čečiny na veniec. 
Tejto činnosti sa dlhé roky venovala vo svojom za-
mestnaní. Urobili sme si aj levanduľovo-srdiečkové 
mydielka i batôžky. Deťom sme ukázali tradičné pa-
ličkovanie-plátenko a mohli si i odskúšať preklada-
nie paličiek. Účastníkom tábora sme zhotovili obal 
na knihu s paličkovanou záložkou,aby mali spomi-
enku pri čítaní na tety, ktoré sa im počas celého týžd-
ňa striedavo venovali - Milku, Marianku, Martušku, 
Hanku, Helenku a Máriu.
  Na záver sa chcem poďakovať úžasným, posluš-
ným a tvorivým detičkám, ktoré i v tom teple doká-
zali svojou trpezlivosťou vytvoriť ozaj krásne veci a 
najmä rodičom detí za ich pokladíky, ktoré nám zve-
rili  a vytvorili sme spoločne úžasnú skupinu tábora.
Ďakujem za vytvorenie možnosti usporiadať 1.den-
ný tvorivý tábor v čase od 10.7.-14.7.2023 pre detič-
ky od 6.- 10 rokov vedeniu obce i pracovníkom OÚ 
Slovenský Grob, za poskytnutie priestorov, Grobskej 
reštaurácii za skvelé jedlá, riaditeľovi ZŠ a najmä že-
ničkám z krúžku Šikovné ručičky. Aj podľa ohlasov 
od rodičov môžem skonštatovať, že sme spolu preži-
li skvelý týždeň.
   Za krúžok Šikovné ručičky organizátorka Mária 
Fričová.

DENNÝ LETNÝ TÁBOR  ŠIKOVNÉ RUČIČKY



ZÁHRADKÁRI 
 Tak ako každý rok, aj 7.augusta 2023 organizovala 
Základná organizácia Slovenského zväzu záhradká-
rov Slovenský Grob už druhú tohtoročnú brigádu na 
úprave parku v strede obce na Hlavnej ulici. Ako vždy, 
ostane po nich kus dobre vykonanej práce, upravené 
kríky, ostrihané stromy, vyhrabaný trávnik. Za ich ak-
tivitu im veľmi pekne ďakujeme. Okrem toho, že sa 
stretnú pri práci, za odmenu si navaria aj dobrý guláš, 
pri ktorom sa potom porozprávajú a vymenia si svoje 

záhradkárske skúsenosti.  Pri príležitosti 79.výročia 
SNP sa záhradkári zúčastnili kladenia vencov k po-
mníku padlých, ktoré organizoval obecný úrad spolu 
s organizáciou Protifašistických bojovníkov v obci. V 
mesiaci august a september navštívil členov organizá-
cie podpredseda záhradkárov Miroslav Zápražný pri 
kontrole výpestkov, ktoré členovia poskytujú na výsta-
vu ovocia, zeleniny a kvetov.



  25. 5. 2023 oblastný výbor Slovenského zväzu pro-
tifašistických bojovníkov Bratislava usporiadal kraj-
skú a okresnú súťaž škôl ,,Medzníky druhej svetovej 
vojny", na ktorej sa zúčastnili aj žiaci 9.ročníka Zá-
kladnej školy v Slovenskom Grobe, a to Paula Pla-
šienková a Radovan Koiš z 9.A. a Adela Ďurišová z 
9.B. Naši žiaci získali v súťaži 3. miesto a reprezen-
tovali základnú školu, našu ZO SZPB aj našu obec 
Slovenský Grob, za čo im v mene predsedu ZO SZPB 
Slovenský Grob Miroslava Královiča ďakujeme. Po-
ďakovanie patrí aj pani učiteľke Ľuboslave Zemano-

vej, že žiakov na súťaž veľmi dobre pripravila. Sláv-
nostné odovzdanie diplomov pre úspešných žiakov 
a ďakovných listov pre pani učiteľku, starostu obce 
JUDr. Štefana Gašparoviča a riaditeľa školy Ing. 
Františka Suchoňa sa konalo 27.06.2023 na pôde na-
šej základnej školy. Diplomy a ďakovné listy odo-
vzdal predseda ZO SZPB pán Miroslav Královič a 
zároveň poďakoval všetkým zúčastneným za dobrú 
spoluprácu.
Výbor ZO SZPB Slovenský Grob

ZO SZPB A SPOLUPRÁCA SO ZÁKLADNOU ŠKOLOU

V dňoch 19.-27.8. 2023 sa v nemeckom Kreuthe ko-
nali Majstrovstvá Európy koní plemena American 
PaintHorse – Europaint. Súťažilo sa v mnohých 
westernových disciplínach, išlo najmä o westerno-
vú drezúru.V tíme Slovenska bola aj Tamara Há-
morová zo Slovenského Grobu, ktorá si vybojovala 
hneď niekoľko medailových umiestnení. V druhom 
súťažnom dni obsadila vynikajúce druhé miesto a 
na prekvapenie všetkých získala v silnej európskej 
konkurencii titul vicemajsterky Európy v disciplíne 
NoviceAmateur Showmanship at halter. Aj ďalší deň 
sa niesol v duchu úspechov slovenského družstva. 
Tamara Hámorová získala ďalšiu medailu za tretie 
miesto v disciplíne NoviceAmateurTrail.  Naša ob-
rovská radosť a slzy šťastia v očiach rodičov nastali 
na ďalší deň, keď Tamara Hámorová získala zlatú 
medailu a titul majstra Európy v disciplíne Green-
Trail, kde je úlohou prejsť cez prekážky tak, aby sa 
ich kôň nedotkol.  Medailová žatva pokračovala aj 
v ďalších dňoch, keď Tamara získala ešte tri medai-
ly. striebornú medailu a titul vicemajstra Európy v 
disciplíne NoviceAmateur Western Horsemanship a 
dve bronzové medaily v disciplínach Green Western 
Pleasure a AmateurTrail. V oboch disciplínach, kde 

získala striebornú medailu, sa hodnotí predvedenie 
predpísanej úlohy. Rozdiel je, že Showmanship sa 
predvádza zo zeme, kde súťažiaci kráča resp. beží 
vedľa koňa. V súťaži Western Pleasure jazdci súťažia 
naraz a jazdia po obvode arény, pričom sa hodnotí 
predvedenie chodu.
Účinkovanie a reprezentácia slovenského tímu na 
Majstrovstvách Európy bolo viac než úspešné a my 
želáme celému tímu veľa šťastia a úspechov do ďal-
ších rokov.

MÁME MAJSTERKU EURÓPY



 5. Augusta sa prvým kolom začala jesenná časť 
súťažného ročníka 2023/2024. Družstvo mužov 
rovnako ako v minulej sezóne štartuje v 5. lige BFZ. 
Počas letnej prestávky došlo k výmene trénera, keď 
družstvo prevzal Tomáš Kállay. Tomáš odchytal v 
Slovenskom Grobe niekoľko sezón a má bohaté tré-
nerské skúsenosti. OŠK Slovenský Grob takto stavi-
lo na typ moderného trénera, ktorý sa v posledných 
rokoch venoval hlavne mládeži. Z toho vyplývajú 
aj ciele na najbližšie roky. Radi by sme vybudovali 
stabilnú kostru mužstva, kde by sa postupne dari-
lo zapracovať mladších hráčov z našej obce. Muž-
stvo by malo hrať rýchly a agresívny futbal s vy-
sokým napádaním súpera, čím by mali byť zápasy 
atraktívne pre našich divákov. Už niekoľko rokov sa 
úspešne rozrastá členská základňa mládežníckych 
družstiev. V predošlej sezóne družstvo U13 vyhra-
lo svoju súťaž. Títo chlapci prešli do kategórie U15 
a po dlhšom čase máme v Slovenskom Grobe opäť 
mládežnícke družstvo, ktoré hrá zápasy na veľkom 
ihrisku. Práve z týchto chlapcov by o pár rokov mali 
byť hráči, ktorí budú pripravení na mužský futbal a 
posilnia družstvo mužov. Ku koncu minulej sezóny 
sa tréningov zúčastňovalo spolu vo všetkých kate-
góriách mládeže zhruba 110 detí. So začiatkom škol-
ského roka vždy pribudnú noví záujemci, hlavne v 
najmladších ročníkoch. Aktuálne tak máme už okolo 
130 detí, ktorí sa venujú futbalu. Preto sme od novej 
sezóny posilnili trénerský team a aktuálne máme 13 

trénerov, ktorí pôsobia pri mládeži. Rozbehli sa už 
súťaže pre všetky vekové kategórie. Do súťaží máme 
prihlásené družstvá U8, U9, U10A, U10B, U11, U13 a 
U15. Okrem toho sa 3 tréneri venujú deťom v kategó-
rii U7, kde sa pohybom a futbalom bavia najmenšie 
deti – niektoré z detí ešte nemajú ani 5 rokov. Po-
stupne sa chceme posúvať do kvalitnejších súťaží. 
Tento rok sa to podarilo dvojičke U11 a U10, ktorá 
nastupuje v porovnaní s minulým rokom proti kva-
litnejším súperom z Bratislavy a okolia. U15 zazna-
menala skvelý štart do sezóny a ak by bola rovnako 
úspešná ako minulý rok, dalo by nám to šancu po-
sunúť do vyššej súťaže aj dvojičku U15, U13.  Pro-
gram zápasov pre všetky kategórie je možné nájsť na 
webovej stránke OŠK - Program zápasov jeseň 2023 
- (oskslovenskygrob.sk). So zvyšujúcim sa počtom 
družstiev potrebujeme riešiť aj priestor na trénova-
nie. Všetky družstvá spolu absolvujú počas týždňa 
25 tréningov + zápasy. Od pondelka do piatka vždy 
trénuje súbežne viac kategórií a využívame pritom 
hlavné ihrisko, tréningové ihrisko aj umelú trávu. V 
suchom počasí je kvalita tréningového ihriska nízka 
a na suchom a tvrdom ihrisku sa hráčom trénuje hor-
šie. Preto vedenie OŠK rozbieha aktivity na dobudo-
vanie automatickej závlahy. Snahou je dať dokopy 
potrebné finančné prostriedky a tajne dúfame, že už 
na jar by sme mohli mať kvalitné druhé ihrisko aj s 
vylepšeným osvetlením. 
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  Druhý prázdninový týždeň sa uskutočnil v poradí 
už štvrtý ročník futbalového kempu pod vedením 
trénerov klubu OŠK Slovenský Grob. Takmer 80 
mladých futbalistov a futbalistiek sa rozhodlo vy-
plniť futbalom jeden týždeň prázdnin a stráviť čas 
so svojimi kamarátmi na ihrisku. Deti boli rozdele-
né do 5 skupín. Každá z nich mala pripravený jeden 
tréning predpoludním a jeden po obede na výborne 
pripravenom ihrisku.  Mladí futbalisti zaplnili hra-
ciu plochu, usilovne trénovali a pri súťažiach a fut-
balových zápasoch sa snažili zo všetkých síl. Väčšina 
zo zúčastnených detí pôsobí v prípravke a žiackych 
družstvách nášho klubu. Futbalovým kempom si tak 
mohli vyplniť letnú prestávku pred štartom novej 
sezóny.  V teplom počasí padlo vhod stráviť obedňa-
jšiu prestávku v priestoroch kultúrneho domu. Kaž-
dý deň sme začínali raňajkami v Gróbskej reštaurá-
cii, kde sme po prvom tréningu mali pripravený aj 
obed. Vďaka patrí obci Slovenský Grob za poskyt-

nutie priestorov a tiež personálu za prípravu jedla 
a príjemnú obsluhu.  Veríme, že si všetci mladí fut-
balisti odniesli nielen pekný dres prípadne diplom, 
ale hlavne nové skúsenosti, zručnosti, kamarátstva a 
spomienky. 
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